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                                                                                      Verbale n 94/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 17 del mese di Maggio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la   sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°60 del 28-04-2016. 
 

Alle ore 08.30  non è presente alcun Consigliere pertanto, si rinvia l’apertura della seduta ed il 

conseguente appello di un’ora.   

Alle 09:30 il  Consigliere anziano Giulio Cusumano chiede al Segretario Avv Liliana Volo  di 

chiamare l’appello e risultano presenti oltre che il  Consigliere anziano medesimo  anche i 

Consiglieri  Paolo Porzio e Salvatore Calò; il Consigliere anziano, constatata la presenza del numero 

legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv Liliana Volo . 

 

Il Consigliere anziano pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

COMUNICAZIONI DEL CONSIGLIERE ANZIANO 

 

“APPROVAZIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 

COMUNALE DI PALERMO REDATTO DAL CIRAF”- PROT.777273 DEL 09/05/2016 

ARCHIVIO SEGRETARIA GENERALE 

 

Preliminarmente il Consigliere anziano, nel ricordare ai Consiglieri presenti, che domani è 

preventivato di sentire in audizione la d.ssa Purpura sul tema dell’affido familiare, chiede agli Uffici 

di conoscere se la suddetta ha riscontrato la mail della Commissione con cui si auspicava, in vista 

dell’audizione concordata, a voler far pervenire il dato aggiornato relativo agli affidi esitati da 

Gennaio 2016 ad oggi nonché di conoscere quante persone hanno presentata formale istanza per 

diventare genitori affidatari. Gli Uffici evidenziano che non si è ricevuto alcun riscontro al riguardo. 

Si procede dunque alla lettura e disamina del verbale del 16.05 u.s.  

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti; infatti, alla seduta del 16 u.s., risultava 

assente il Consigliere Porzio che, pertanto, dichiara di volersi astenere dalla sua approvazione. 

Si approfondisce la proposta all’o.d.g e si prende visione del contenuto inserito all’interno del 

supporto informatico allegato alla proposta di delibera de qua.  

In specie, il Consigliere anziano Cusumano intende verificare la circostanza che il limite di decibel 

consentito sul territorio sia di 40. 

Nel corso della disamina della proposta nasce una discussione tra il Consigliere Cusumano e il 

Consigliere Porzio. Quest’ultimo dichiara che, a proprio  parere trattare la proposta all’o.d.g.  appare 

superfluo poiché ritiene che la stessa sia improponibile perché il piano in argomento sarebbe 

risalente al 2002; il Consigliere Cusumano viceversa invita il medesimo a non allontanarsi e a non 

fare ostruzionismo politico col solo scopo di non trattare l’argomento all’o.d.g.  

Il Consigliere Cusumano replica che: “E’ vero che il piano risale al 2002 ma è anche vero che esso è 

stato deliberato dalla Giunta Comunale appena il 09 maggio u.s.; infatti, è in pari data che  il 

CIRIAF ha trasmesso proprio la versione aggiornata al 05.07.2013 del Piano di zonizzazione 

acustica in questione.   
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Pertanto, il Consigliere Cusumano insiste nel proseguire nello studio e nell’analisi del Piano e 

proprio in relazione all’approfondimento del sopra citato allegato.  

Si apre una discussione sulla variante di attualizzazione.  

I Consiglieri Cusumano e Calò sottolineano l’importanza economica e sociale della presente 

proposta di delibera che aspira alla approvazione del Piano di zonizzazione del territorio comunale di 

Palermo ed invitano il Consigliere Porzio, seppur egli faccia parte dell’opposizione politica, a 

collaborare nello studio dello stesso. 

I sopra citati Consiglieri, anche in considerazione delle contestazioni avanzate dal Consigliere 

Porzio, sollecitano ulteriormente gli Uffici a convocare al più presto in audizione l’Avv. Fiorino e 

l’Assessore Marino, n.q. di  responsabili della proposta de qua.  

Dopo ulteriore discussione, a causa del venir meno del numero legale, alle ore 10.30  il Consigliere 

anziano Cusumano, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta utile la lettura, 

approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                              

Il Segretario       Il Consigliere anziano                             

Liliana Volo          Giulio Cusumano  

    

 


